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практикою для підприємств, які прагнуть зміцнити свій бренд і вийти на 

міжнародну арену з позитивною репутацією. 

Останніми роками все актуальнішим стає формування партнерств та 

кооперацій між різними суб’єктами підприємництва — великими 

компаніями, малим і середнім бізнесом, стартапами, а також міжсекторальна 

взаємодія з органами влади, громадськими організаціями та науковими 

установами. Така співпраця сприяє обміну знаннями, швидшому поширенню 

інновацій, зниженню вартості впровадження сталих технологій та створенню 

цілісних галузевих екосистем, які допомагають бізнесу бути гнучкішим і 

стійкішим. 

Зрештою, сталий розвиток стає фундаментальною основою формування 

майбутніх стратегій підприємництва. Інтеграція економічної, соціальної та 

екологічної складових дозволяє бізнесу не лише збільшити власну цінність, 

але й позитивно впливати на суспільство, зміцнюючи довіру та забезпечуючи 

гармонійний баланс між зростанням, розвитком людського капіталу та 

збереженням довкілля. Такий підхід відкриває можливості для 

довгострокового успіху, адже відповідає викликам часу та формує новий тип 

корпоративної відповідальності, що є запорукою процвітання у глобальному 

контексті. 
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АДАПТИВНІСТЬ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ УКРАЇНИ 

Банківський сектор є ядром фінансової системи та потужним важелем 

економічного розвитку країни, забезпечуючи фінансову стабільність, 
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стимулюючи інвестиції та підтримуючи функціонування головних галузей 

економіки будь-якої країни, зокрема України, особливо в умовах війни. 

Попри значні виклики, спричинені бойовими діями, економічним тиском і 

фізичними руйнуваннями інфраструктури, вітчизняні банки 

продемонстрували стійкість та адаптивність. Зокрема, завдяки чіткій політиці 

регулятора (Національного банку України), який заздалегідь підготувався до 

можливих криз, оперативно сфокусувався на приорітетно визначених 

стратегічних заходах: підтримки ліквідності банків, впровадження 

інструментів для стабілізації курсу гривні, застосування можливостей 

цифровізації та інноваційності тощо. 

Варто відмітити, що зі всієї сукупності фінансових установ фінансового 

сектору України, банківські установи активно впроваджують цифрові 

технології, що дозволяє надавати послуги навіть у складних умовах. Так, 

мережа «POWER BANKING» стала вирішенням для підтримки клієнтів під 

час блекаутів [1]. Завдяки генераторам, павербанкам та супутниковому 

інтернету, банки забезпечили доступ до платежів та зняття готівки навіть за 

відсутності електропостачання. Зокрема, зростання популярності мобільних 

додатків, онлайн-банкінгу та безконтактних платежів значно посилило 

адаптивність сектору. 

Попри скорочення кількості банківських установ, що частково викликано 

злиттями чи припиненням роботи окремих банків, через належність частки їх 

капіталу російським акціонерам, загальна система стала ефективнішою (рис. 

1). Виживання найсильніших гравців допомогло зосередити ресурси для 

обслуговування клієнтів і розвитку нових технологій. 

Аналіз тенденцій з 2019–2023 рр. показав зростання за всіма основними 

показниками банківського сектору: активи та зобов’язання збільшилися 

майже вдвічі, капітал зріс на 48,5 %, в тому числі і за 2022-2023 рр. Водночас, 

у 2022–2023 рр., після початку повномасштабного вторгнення рф, відбулося 

незначне скорочення кредитного портфеля – на 0,8 % або 8,5 млрд грн, 

зокрема на 1,1 % за 2022 рік. 
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Рис. 1. Динаміка показників діяльності банківських установ України за 

2019-2023 рр., млрд грн 
Джерело: [складено авторами на основі джерела 2]  

 

Активи банків, як один із ключових індикаторів розвитку банківської 

системи, залишаються основою їхніх доходів. Попри зменшення кількості 

банківських установ в Україні, обсяги активів демонструють стабільне 

щорічне зростання, що свідчить про посилення концентрації банківського 

сегменту. 

Тобто, незважаючи на воєнні виклики, банківська система зберегла свої 

позиції, що і підтверджує динаміка показників діяльності. 

Банківський сектор надав фінансування для малого та середнього бізнесу, 

аграрного сектору та підприємств, що забезпечують обороноздатність країни. 

Прикладом є програми кредитування зі зниженими відсотками або 

державними гарантіями, що стали рятувальним полем для багатьох 

підприємців. 

Обґрунтовано продумані дії керівництва банків, такі як підтримка 

своєчасних виплат заробітних плат, пенсій і соціальних допомог, сприяли 

зростанню довіри громадян. Українці, порівняно з фінансовою світовою 

кризою 2008 р., почали більш зважено користуються банківськими послугами 

і навіть активно, незважаючи на ризики, що свідчить про підвищення 

фінансової грамотності, зокрема завдяки ініціативам НБУ [3]. 
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Таким чином, попри війну, банківський сектор України демонструє 

стійкість завдяки продуманій політиці, моніторингу і активному 

впровадженню успішних досвідів закордонної фінансової практики, зокрема, 

у сфері управління ризиками та кібербезпеки, використанням цифрових 

технологій та продукуванням власних розробок завдяки можливостям 

цифровізації, продуманому стратегічному плануванню і здатності 

адаптуватися до найскладніших умов. Зазначені переваги, не лише сприяють 

зміцненню економіки та довіри клієнтів, але й забезпечують реалізацію 

принципів фінансової інклюзії, а саме: доступ громадян до фінансових 

послуг, що є критично важливим для функціонування суспільства. 
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Сьогодні у світі відсутня єдина загальноприйнята система індикаторів 

сталого розвитку. Комісією ООН зі сталого розвитку після конференції ООН 

в Ріо-де-Жанейро розроблена система індикаторів, яка відображає соціальні, 

економічні, екологічні та інституційні аспекти сталого розвитку – 132 

індикатори, об’єднані в індикатори рушійної сили, стану та реагування [1]. 
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